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Lösung zu negativen Potenzen 2 

Fassen Sie soweit wie möglich zusammen! 

x2∙ x-4 x2+(-4) = x-2        Diese Umformung ist nur notwendig, wenn in 

der Aufgabe steht, dass nur positive Exponenten vorkommen sollen.                                 

= 
1

𝑥2
 

x-3∙ y2∙ x-4∙ y-3 
x-7 ∙ y-1                                                                   = 

1

𝑥7∙𝑦
 

 
𝑥−3

𝑥−6
 

x-3- (-6) = x3 

𝑎−4

𝑎2
∙ 𝑎1 

a-4-2+1 = a-5                                                              = 
1

𝑎5
 

𝑎5

𝑏−3
∙

𝑏−6

𝑎−9
 a14 ∙ b-3                                                                                                         = 

𝑎14

𝑏3
 

𝑎5∙𝑎−4

𝑎−6∙𝑏−5
 ∙ b3 

 

a7 ∙ b8 

𝑥6∙𝑧3

𝑥−4∙𝑦8
 ∙

𝑦2

𝑧−2
 x10 ∙ y-6∙ z5                                                        = 

𝑥10∙ 𝑧5

𝑦6  

𝑎−6∙ 𝑏4

𝑐4∙ 𝑑−9
 ∙

𝑐−3 ∙ 𝑑2

𝑎3∙𝑏−4
 

 

a-3  ∙ b8  ∙ c-7  ∙ d11                                             = 
𝑏8∙ 11

𝑎3∙ 𝑐7 

𝑎4∙ 𝑏4

𝑐−6∙ 𝑑8
 : 

𝑎−11 ∙ 𝑑−2

𝑎3∙ 𝑏6
 

 

𝑎4∙ 𝑏4

𝑐−6∙ 𝑑8 ∙  
𝑎3 ∙ 𝑏6

𝑎−11∙ 𝑑−2 = 
𝑎7 ∙ 𝑏10

𝑎−11∙𝑐−6 𝑑6 = 
𝑎18∙ 𝑏10

𝑐−6∙ 𝑑8      

 

                                                         = 
𝑎18∙ 𝑏10 ∙𝑐6

 𝑑8         

(𝑎2)−3 
 

a-6                                                                            = 
1

𝑎6
 

(𝑥−3)−4  ∙ (𝑥7)−5 
 

x12 ∙ x-35 = x-23                                                        = 
1

𝑥23
 

(𝑥3)−9 ∶ (𝑥4)−1 
 

x-27 : x-4 = x-27- (-4)  = x-23                                                            = 
1

𝑥23
 

(
𝑎4 ∙ 𝑏−3

𝑎7 ∙ 𝑏−2
)

−1

 

 

(
𝑎7∙𝑏−2

𝑎4∙𝑏−3)
1

= 
𝑎7∙𝑏−2

𝑎4∙𝑏−3
 = a3 b 

 
Bei einem Bruch mit einer negativen Hochzahl tauscht man Nenner 
und Zähler, um den Exponenten in eine positiv Zahl umzuwandeln! 
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(𝑥+𝑦)−2

(𝑥+𝑦)−3
 ∙

((𝑥+𝑦)2)−1

(𝑥+𝑦)0
 

 

(𝑥 + 𝑦)−2−(−3) ∙
(𝑥+𝑦)−2

1
 =(𝑥 + 𝑦)1 ∙ (𝑥 + 𝑦)−2 = 

(𝑥 + 𝑦)−1 

                                                                                         = 
1

(𝑥+𝑦)
  

(
𝑎6∙ 𝑏5

𝑎−6∙ 𝑏−3)
−2

∙ (
𝑎−7∙ 𝑐2

𝑎4∙ 𝑏−1)
2

 

 

(𝑎12 ∙ 𝑏8)−2 ∙ (𝑎−11 ∙ 𝑏1 ∙ 𝑐2)2 
= a-24 ∙ 𝑏−16 ∙ a-22 ∙ b2 ∙ c4 = a-46 ∙ b-14 ∙ c4 

                                                                       =   
 𝑐4

𝑎46∙ 𝑏14
 

 

(
𝑥3∙ 𝑦−5

𝑥−10∙ 𝑦−4)
−3

: (
𝑥4∙ 𝑦2

𝑥4∙ 𝑦−11)
−3

 

 

(𝑥13 ∙ 𝑦−1)−3: (𝑦13)−3 = 𝑥−39 ∙ 𝑦3: 𝑦−39               

= 𝑥−39 ∙ 𝑦3−(−39) = 𝑥−39 ∙ 𝑦42                    =   
 𝑦42

 𝑥39
 

 

 

 


